

哈市上周末首现清明祭扫小幅人流

民政部门发布祭扫出行提示

生活报讯(记者于海霞)16日(周六)、17日(周日),哈市部分殡仪场馆和公墓迎来清明祭扫第一批小幅人流。受雨雪天气和降温影响,外出祭扫市民较往年同期减少七成。

据统计,16日、17日,哈市约有近5000名市民、1300多台次车辆外出祭扫,较去年同期人数和车辆均减少七成左右。记者从民政部门了解到,目前哈市市属各殡仪场馆、墓区已做好准备,迎接即将到来的清明祭扫小高峰,同时提醒市民外出进行祭扫活动一定要提前规划,合理安排,错峰出行,尽量乘坐公共交通工具,避免人员聚集、车辆拥堵。

当天不到8点,哈平路上的车流量开始增多,哈平路殡仪馆门口已有车辆排队,来祭扫的市民陆续增多。9点多,先锋路去往皇山公墓和天河园殡仪馆的车辆多了起来,公墓出现部分自驾外出的小幅祭扫人流。金山公墓、松北墓区也都有市民前去祭扫。

哈平路殡仪馆馆长李赞介绍,17日6点全馆工作人员就开始清扫馆区



道路、停车场等处的积雪,保障人员和车辆安全通行。预计未来两周的周末会出现祭扫高峰,建议外出祭扫的市民尽量错峰前来祭扫。皇山公墓主任霍宏旭介绍,从

15日开始就陆续有市民来公墓祭扫,与往年相比,祭扫时间提前了一些。从16日、17日这两天的情况来看,来祭扫的市民还不是很多,也有足够的地方供车辆停放。墓区工作

人员正在清理主干道和祭扫集中墓区,预计三天墓区祭扫区域积雪将全部清理完毕。他也建议市民要错峰祭扫,以保证祭扫活动顺利进行。

声明·作废

刘凤军将黑龙江省哈尔滨五洲城置业有限公司,香坊区香坊北18路与闽江路交汇处西南角六期10栋1单元13层1302号,哈尔滨市商品房买卖合同书丢失,合同号:22456096709,特此声明作废。

黑龙江省宝泉岭农垦鑫丰农业生产资料销售有限公司,不慎将银行预留印章丢失,开户银行:中国建设银行股份有限公司宝泉岭军川支行,账号:2305016464550000061,特此声明作废。

孩子姓名:程禹融,2006年7月28日出生于哈尔滨市第一医院,母亲:王季,父亲:程歆,不慎将孩子程禹融的出生医学证明丢失,出生医学证明编号:H230263799,特此声明作废。

公告·公示

招商公告

哈尔滨市南岗区护军街40号房产1-4层,使用面积约1700㎡现对外招商。报名条件:除自然人以外单位均可报名。报名时间:即日起至2024年3月19日15时前截止报名。联系方式:杨先生18088708801

百业信息

金福来全屋定制

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展示,欢迎参观选购。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

招聘信息

诚聘

哈尔滨德昂科技开发有限公司是一家专业从事于安防产品、家庭防盗报警系统设计与安装企业。

公司承接:闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场一卡通、入侵报警系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计与安装。

应用领域:政府机关、银行、公共交通、体育场馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共建筑设施场所。

公司拥有专业的销售团队,及在安防领域具有深厚技术力量,科学经营”的管理理念,以“用户至上,信譽第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

招聘:技术实习生10人 岗位要求:1.监控、计算机及办公设备安装调试。2.有责任心,良好的沟通能力。3.工作认真,态度端正。

薪资待遇:2800-3500元/月,试用期6个月,试用期转正工资的50%。

地址:哈尔滨市南岗区南通大街258号船舶电子大世界西区356室

联系人:张经理 电话:15945696495

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地政街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180 电话 15004697804

肢体一级残疾从零创业 带动残疾人朋友就业

“巾帼最美奋斗者” 王晓旭:

在轮椅上“笨鸟先飞” 打拼出自己的“一片天”

实习生 常馨元 生活报记者 刘维娜 李丹

“我依靠轮椅,从台下到台上仅用几分钟;而从抗争命运的不公到自信面对眼前的一切却足足用了……”王晓旭在演讲台上满怀热情地诉说着自己的经历,希望通过分享自己的人生感悟和创业故事,激励更多残疾人朋友,找到属于他们的“人生方向”。今年31岁的王晓旭肢体一级残疾,需要依靠轮椅活动,但她不服输、不认命,通过自学积极创业,如今她不但拥有了自己的事业,还带动身边的残疾人朋友就业。近日,王晓旭被评为宾县2024年度“巾帼最美奋斗者”。



16岁赚到人生“第一桶金”700余元

王晓旭6个月大时,一场疾病让她需要终身与轮椅为伴。“小时候患上脊髓灰质炎,导致四肢不灵活,被认定为肢体一级残疾。”王晓旭的病让她本就不富裕的家庭,笼上了一层阴霾。因为不能自理,王晓旭没上过一天学,但父母并没有放弃她,妈妈在家教她读拼音、查字典,慢慢地,她学会了认字。15岁时,王晓旭的爸爸不顾家里经济困难,坚持要给她买电脑。“虽然我姑娘不能出门看世界,但她不能与社会脱轨。”

拥有属于自己的电脑后,王晓旭充满了希望,但电脑安装好的那一刻,她发现了一个棘手的问题——她不会26个英文字母。“英文我妈妈辅导不了,当时特别沮丧。”但王晓旭很快调整好心态,找到同龄人教她26个英文字母。“那时我就用笨办法死记硬背,比如说‘B’,我就用拼音‘b i’标在下面,然后根据读音每天背,对着键盘找,慢慢地就熟练了。”王晓旭告诉记者,“我记得很清楚,我用了10天时间才会学,每天除了背还会在本上一遍又一遍地练习写。”

2009年,王晓旭通过社交平台认识了一位好心的残疾人大哥,他耐心地教王晓旭如何开网店、卖货。“那时候就觉得一下子有了盼头。”俗话说,师傅领进门修行靠个人,王晓旭每天都花很多时间去研究如何开好网店。“我没上过学,别人1个小时就能学会的东西我可能要付出十倍的努力才能弄明白。”如何选品、优化店铺系统、修改链接标题……王晓旭一点一点研究。“为了让我的产品在搜索时优先出现,我每天记录标注系统容易识别的关键词,一遍又一遍地修改,为的就是优化商品简介和属性,让客户第一时间看到我的商品。”

功夫不负有心人,16岁那年,王晓旭赚到人生的“第一桶金”700多块钱。“拿到钱的时候,我激动地哭了,觉得有了好好活下去的动力。”王晓旭回忆。16岁赚到的“第一桶金”不仅让王晓旭找到了人生的意义,更让她燃起了生活的希望。2018年,她的网店事业达到了顶峰,拍短视频直播带货,粉丝达到8.7万,还雇了两名残疾人朋友帮忙看网店做售后。

B 从零创业到成为冻品批发行负责人

2020年,王晓旭和丈夫再次开启了创业之路,开始边研究边做冻品批发。进货渠道从哪找?垫付押金的钱从哪来?怎么把货卖出去……都是让王晓旭头疼的问题。“幸亏宾县残联借给了我一笔创业基金,让我可以安心创业。”回忆起创业过程,王晓旭最感谢的就是宾县残联和哈市残联的帮扶。

创业之初,王晓旭和丈夫的工作地点在一个破烂不堪的小平房,屋里的设备只有一个水龙头。冬天是王晓旭最难的时候,“我爱人负责在外送货,我留在库房,但是房子太破了,冬天需要自己烧炉子取暖,我行动不便,炉子是我转着轮椅一块砖一块砖搭的,但即使烧炉子取暖屋里依然很冷,手脚常被冻伤。”那段时间不仅工作环境差,冻品批发也不太顺利。“冷冻品行业属于薄利多销,所以每次都需要大批量进货,我们没有积蓄,只能借钱进货,但因有很多客户赊账,导致我们的资金周转不开。”王晓旭说,虽然自己资金也困难,但她没有急着催账,而是理解客户的难处,自己克服难处。“因为我从事这一行,深知他们有多么不容易。”靠着服务为本、信譽良好,加上坚持不懈,客户们口口相传,王晓旭不断拓展市场,她的冷冻批发营业额突破了800万。

C 希望为残疾人朋友提供更多就业岗位

王晓旭创业成功了,她却并没有忘记和她有同样遭遇的残疾人朋友。脑瘫患者高峰(化名)就是通过残疾人互助群和她认识的,并通过她的帮助改变了生活状态。“我现在帮晓旭做些对账的工作,出入库的数量都是我帮她记着。”今年49岁的高峰是内蒙古人,之前因为身体和性格原因,他基本不出家门,因此也没有收入。“我和晓旭认识以后,本打算一起做点什么,但我岁数大了,也不如她头脑灵活,后来就决定在她这里打工,现在我有工作了,收入完全够我自己的生活开销。”采访中,高峰多次表示了对王晓旭的感谢,“没认识晓旭之前,我的生活没有奔头,现在能挣钱养活自己了,真的非常感谢她。”

“如果说过去我一直在与命运抗争,那么现在我觉得身上有了新的使命,我将尽自己所能发展好事业,为残疾人朋友提供更多就业岗位,帮助他们找到生活的希望。”在演讲中,王晓旭满怀信心地说。

图片由受访者提供



哈尔滨多措并举 拧紧复工复产“安全阀”

生活报讯(记者仲亮)记者从16日哈市召开的2024年度全市建筑施工行业安全生产工作会上获悉,哈市建筑施工行业陆续复工复产,为确保施工安全,哈市各级住建主管部门将通过建立重点企业(项目)管理清单等方式,全力筑牢建筑施工安全防线。

随着天气逐渐转暖,全市工程项目即将迎来全面复工复产,哈市要求各区、县(市)建立在建工程安全隐患问题台账,对排查过程中发现的风险、隐患和问题,列入台账并定期对整改情况进行检查、评估。建立完善重点企业(项目)管理清单,各区、县(市)住建部门对参与工程施工的建设、施工、监理、设计等参建企业建立清单,根据日常安全监管工作中掌握

的情况,对企业履行安全生产主体责任的表现进行综合研判,对问题比较突出或是不问题整改不力的企业(项目)进行重点监管、帮助和指导,确保安全风险、隐患和问题及时整改到位,防止问题隐患演变成生产安全事故。对于反复出现问题或是不认真整改、弄虚作假的企业(项目),该停工的停工,该处罚的处罚,直至取消资格和清除市场。

此外,哈市各区、县(市)住建部门将建立完善多部门参加的联合执法检查机制,综合运用“行政执法、信用扣分、媒体曝光、清出市场”等手段,严肃查处一批工程项目建设过程中的违规、违章和违法行为,消除事故隐患。

燃气压力表超期运行未检测 南岗一企业停业整顿

生活报讯(记者于海霞)近日,哈市南岗区住建局燃气专班工作人员,在对自兴街1号新水源有限公司燃气安全隐患的专项排查中发现,该企业存在相关证件过期等问题,特别是压力表超期运行未检测,存在极大安全隐患。工作人员当即下达整改通知书,要求其停业整顿,待整改完成后方可恢复营业。

容器处于超压违章作业,一旦可燃气体泄漏,极易引发爆炸,造成人员伤亡和财产损失。

为深刻吸取外埠燃气爆燃事故教训,南岗区住建局燃气专班将对区内燃气企业安全隐患进行全面排查,对存在重大安全隐患的企业严格依法告知单,要求其停业整顿,待整改完成后方可恢复营业。据参与检查的工作人员介绍,压力表超期运行未检测,无法判断压力表是否处于有效状态,容易导致压力

应对“倒春寒” 哈市热企科学调温确保暖屋子

生活报讯(记者仲亮)16日,哈尔滨迎来了一次降雪降温天气,为保证未寒期的供热质量,哈市各大供热企业科学调节供热参数,尽力保证辖区居民的供热质量。

宏通热力承担着哈市松北区CBD瑞城辖区“乐活养老院”的供热任务。17日,记者来到该养老院了解到,虽然室外冷飕飕,但是室内很温暖。据该供热单位相关负责人介绍,为了保证未寒期供热质量,网控中心对养老院的整体管线重新进行

了排查,工作人员把养老院的老式760散热器整体清洗了一遍,以确保达到最佳散热状态,室温由原来的23℃提升到了24℃。

采访中记者了解到,为了应对“倒春寒”,宏通热力、捷能热力、哈投集团等供热企业重点加强对供热设施的巡查力度,争取第一时间发现并处理潜在的风险系数,确保供热系统正常运行。同时,客服中心24小时接听报修电话,快速响应处理居民反映的各类供热问题,保障供热系统安全稳定。

平房实施三项工程 整治城区环境

生活报讯(记者张立)日前,记者从哈市平房区“迎亚冬 优环境”工作推进部署会上了解到,为全面消除寒冷冬季给城乡环境造成的影响,打造干净整洁的城乡环境,自3月初开始,平房区在全区范围内开展春季城市环境综合整治工作。通过实施“美化、亮化、优化”三项提升工程,打造生态、宜居、美丽、顺畅的城区环境,不断提升城市功能和品质。

据悉,此次综合整治工作以清理环境脏乱差为核心,对辖区街路、公园广场、村屯社区、校园医院、公企单位、建筑工地、市场商超等区域内部及周边环境,集中开展环境卫生、园林绿化、道路桥梁、立面空间、照明设施、街面秩序等方面整治工

作。实施美化提升工程。包括整修修剪街路绿地、广场、公园的乔木及街路行道树,实施春季树木补植,对缺失的树木按原品种、相近规格及时补种,行道树做到空坑必补。

实施亮化提升工程。粉刷装饰陈旧污损的临街楼体外墙,适当融入色彩协调、主题鲜明的墙体彩绘景观,保障主干道两侧和重点区域临街建筑物干净整洁。

实施优化提升工程。依法查处违规占道经营、乱堆乱放等行为,对无证占道经营、店铺商品外溢等行为进行规范,营造良好的街路环境秩序。